



吉林农村报



吉林城乡网

吉林农村报

2024年7月16日

星期二

农历甲辰年六月十一

吉林日报报业集团主管主办

新闻热线// 0431-88600729

运用“千村示范、万村整治”工程经验 有力有效推进乡村全面振兴

● 国内统一连续出版物号:CN22-0002 / 邮发代号:11-2

● 第2043期

● 总第8097期

● E-mail:jlrncb@126.com

● 吉林城乡网:jlnbc.com

黄强在长白山保护开发区调研时强调

坚持把生态环境保护放在更加突出位置 举全省之力支持长白山文旅高质量发展

本报讯 记者 黄鹭 报道 7月11日至12日,省委书记黄强在长白山保护开发区调研。他强调,要忠实实践习近平总书记关于“保护生态和发展生态旅游相得益彰”的重要指示精神,坚持把生态环境保护放在更加突出位置,举全省之力支持长白山文旅高质量发展。

长白山地下森林、红松王森林、美人松公园、森工文化园等处分布着大量珍稀树木。黄强步入林中,实地察看生态环境保护特别是古树名木保护情况。他强调,森林是历

史活的见证,要用心用情守护好一草一木,加强病虫害防治,让长白山森林郁郁葱葱,进一步夯实吉林绿色生态本底。美人松是长白山地区的独特资源,要加大宣传力度,着力打造全国最大的天然美人松森林,让美人松成为长白山的亮丽名片。黄强与公园中售卖非遗工艺品的商户亲切交流,鼓励他们把非遗技艺传承好,把吉林文化宣传好。

当前正值旅游旺季,长白山瀑布观景游人如织。黄强详细了解生态旅游发展情况并指出,文旅是

永远的朝阳产业,要坚持以游客为中心,让大家住得安心、玩得开心、吃得舒心、买得放心。在长白山自然博物馆,黄强认真听取长白山动植物等各类资源介绍,希望进一步创新展览方式,让游客对长白山的认识更加全面立体。

黄强来到长白山高铁站,询问了解沈白高铁建设进展,要求有关部门积极配合施工单位,全力协调解决影响施工进度的具体问题,确保明年9月底前顺利完工通车。

调研中,黄强强调,长白山保护开发区要坚持以作风建设为突破口,引导各级干部脚踏实地、实事求是、真抓实干,不断提高抓落实能力,推动保护生态和发展生态旅游各项工作取得更大成效。要高度重视并严格执行规划,积极开发旅游资源,着力打造标志性旅游产品。要加强与九寨沟等一流景区交流互动,取长补短,持续提高服务管理水平。要着力建好旅游基础设施,切实提升景区移动网络覆盖面和通信质量,

扎实推进国道331建设工程,沿线打造一批服务站、观景台、露营地等设施,进一步丰富旅游服务供给。要毫不懈怠抓好森林防火工作,切实维护好景区旅游秩序,坚决守住安全底线。

黄强强调,各级党委政府要始终坚持以造福人民为最大政绩,把人民幸福安康作为推动高质量发展的最终目的,以发展带动就业、改善民生,不断提高人民群众获得感、幸福感和满意度。

李伟、杨安娣参加调研。



近年来,磐石市宝山乡北锅盔村充分发挥党支部引领和党员先锋模范作用,积极开展农业技术创新,调整果树种植结构,将老旧果品调整为口感更佳、营养丰富、受市场欢迎的“锦绣海棠”,打造省级果树种植示范推广基地。图为村民忙着疏剪果实。 李广友/摄

科技赋能 一地双收

镇赉小冰麦火热开镰

本报讯 潘晟昱 王岩 记者 徐文君 报道 7月13日,炎炎烈日下,镇赉县镇赉镇南岗子村的小麦田金黄色的麦浪翻滚。多台收割机轰鸣着驶入麦田,拉开了小冰麦机械化收割的序幕。收割机在广袤的麦田中穿梭往来,并肩作战,以机械化作业的高效与精准,直接将金黄的麦穗转化为饱满的麦粒,实现了从田间到粮仓的无缝衔接。

在这片希望的田野上,省、市、县科研团队齐聚地头,他们不仅是现代农业的见证者,更是推动者。省农科院资深专家郭希坚对今年南岗子小冰麦的长势和品质给予高度评价。

村党支部书记徐成凯的脸上洋溢着幸福的笑容,他感慨道:“现代农业的蓬勃发展,离不开科技的强大支撑,我们村小麦丰收是科研团队指导的结果。我们实现了小麦全生产流程的机械化,然后实施秸秆打包离田与灭茬,接下来是复种大豆与白菜。大豆种植可以享受补贴,白菜也已经与省内知名酸菜厂签订了

销售合同。”

省农科院副研究员林志进介绍:“这次选用的极早熟大豆品种,不仅成熟早、产量高、抗性强,还能通过其根瘤的固氮作用,改善土壤结构,培肥地力,为保护黑土地、促进农业可持续发展贡献力量。”

今年,镇赉县6个乡镇共种植小冰麦1万亩,通过选育良种、科学复种、轮作倒茬、秸秆还田、绿色防控等一系列科学措施,实现了小麦品质的大幅提升。

在南岗子村,小冰麦“产量提升工程示范区”与“领航合作社”的建设,为当地农业注入了新的活力。“南岗子”牌小冰麦面粉凭借其卓越品质,远销省内外,市场需求旺盛。今年,全村小冰麦种植面积扩大至200公顷,依托绿色高产高效技术集成,预计产量将高出全县平均水平5%以上,节本增效显著,预计可产出优质小冰麦800吨,加工成无公害面粉560吨,可实现产值560万元。

